ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΤΗ JAVA (6) 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ - Α
Θ1. Δημιουργήστε μία συνάρτηση που να δέχεται σαν παραμέτρους δύο ακεραίους και να επιστρέφει το γινόμενό τους. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει δύο ακεραίους και να εμφανίζει το γινόμενό τους με χρήση της συνάρτησης.

import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


int i, j, k;



Scanner input = new Scanner(System.in);


System.out.print("Enter numbers: ");



i = input.nextInt(); 


j = input.nextInt(); 


k = gin(i, j); /* Κλήση συνάρτησης. Μετά την εκτέλεση της συνάρτησης η τιμή του k θα γίνει ίση με την τιμή επιστροφής της. Για παράδειγμα, αν ο χρήστης εισάγει τις τιμές 10 και 20, το v στη συνάρτηση gin θα γίνει 200, η συνάρτηση θα επιστρέψει με την εντολή return την τιμή 200 και το k θα γίνει ίσο με 200 */



System.out.println("Num = " + k);


}

public static int gin(int a, int b) /* Όταν θα κληθεί η συνάρτηση, η τιμή του a θα γίνει ίση με το i και η τιμή του b ίση με το j */

{



int v;



v = a*b;



return v; /* Εναλλακτικά, κατευθείαν return a*b; */

}
}

Θ2. Δημιουργήστε μία συνάρτηση που να δέχεται σαν παραμέτρους δύο ακεραίους και αν το άθροισμά τους είναι ίσο με 10 να εμφανίζει “One” αλλιώς “Two”. Να γραφεί ένα πρόγραμμα το οποίο να διαβάζει δύο ακεραίους και να καλεί την συνάρτηση.

import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


int i, j;



Scanner input = new Scanner(System.in);


System.out.print("Enter numbers: ");



i = input.nextInt(); 


j = input.nextInt(); 


sum(i, j); 


}

public static void sum(int a, int b) // a=i, b=j

{



if(a+b == 10)



{




System.out.println("One");



}



else


{




System.out.println("Two");



}


}
}

Ε3. Βρείτε τα λάθη στο παρακάτω πρόγραμμα.
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


int i, k;



i = 10;


k = f(3, 5); 


System.out.println("Num:" + k);


}


public static void f(int a)

{



System.out.println("Num:" + i);



return a+10;

}
}

Απάντηση:

α. Στην f() πρέπει να μεταβιβάσουμε μία τιμή, όχι δύο. Για παράδειγμα, μπορούμε να γράψουμε f(3).
β. Αφού ο τύπος επιστροφής της f() είναι void, η f() δεν επιτρέπεται να επιστρέφει τιμή. Άρα, η εντολή return είναι λάθος.
γ. Αφού ο τύπος επιστροφής της f() είναι void, δεν επιτρέπεται να εκχωρηθεί τιμή επιστροφής στο k. Για παράδειγμα, μπορούμε να γράψουμε μόνο f(3).
δ. Δεν επιτρέπεται η χρήση της i στην f(). H i αποτελεί τοπική μεταβλητή της main(), άρα επιτρέπεται να χρησιμοποιείται μόνο μέσα στη main(). ΄

E4. Δημιουργήστε μία συνάρτηση που να δέχεται σαν παραμέτρους τις τιμές τριών προιόντων και να επιστρέφει πόσα από αυτά κοστίζουν παραπάνω από 10€. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο να διαβάζει τις τιμές τριών προιόντων και να εμφανίζει πόσα από αυτά κοστίζουν παραπάνω από 10€ με χρήση της συνάρτησης.
import java.util.Scanner;
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


int p;



float i, j, k;



Scanner input = new Scanner(System.in);


System.out.print("Enter prices: ");



i = input.nextFloat(); 


j = input.nextFloat(); 


k = input.nextFloat(); 


p = check(i, j, k);


System.out.println("Num = " + p);


}

public static int check(float a, float b, float c) /* a=i, b=j, c=k */


{



int m;



m = 0; 



if(a > 10)


{



m++;


}


if(b > 10)


{



m++;


}


if(c > 10)


{



m++;


}


return m;

}
}

